



圖為中國聯通在本港的3G服務廣告版。

聯通9月3G上客加速增近318萬戶

香港文匯報訊(記者 劉璇)中國聯通(0762)昨日披露9月運營數據,其3G用戶9月淨增317.7萬戶,總數達到6,686.3萬戶,較8月份的306.9萬戶有所增長,是自去年12月以來最大的月度增幅。2G用戶累計1.63億戶,9月淨增24.2萬戶,較8月份的淨上客33.6萬戶有所放緩。此外,其固網用戶數9月增加21萬戶,寬帶用戶淨增66.9萬戶,總數分別達到9,262.1萬戶和6,265.1萬戶。該股昨

日收報13.5元,上漲0.897%。

瑞信美林唱好新數據計劃

瑞信美林發表研究報告指出,聯通近期推出新數據計劃,主要針對擁有低價3G智能手機,但仍使用2G計劃的用戶。報告指聯通的策略方向正確,因其3G網絡使用率僅為25%-30%,而且2011年的投資回報率僅為

1%。該行又持續預期公司現金流將於2013財年轉趨正面。該行維持聯通「優於大市」投資評級,目標價19.45元不變。

而美銀美林則表示,目前約5,000萬聯通2G用戶,正在使用3G手機;而今年上半年約2,500萬2G用戶使用3G智慧手機。現時2G用戶每月每戶平均只花3元使用11MB數據,故業務收入具潛在增長空間,而無需增加額外的營銷成本。另外,公司的3G用戶長期抱怨其數據計劃最為昂貴;故新計劃出,可刺激用戶使用更多數據,並留住現有客戶。該行估計聯通具有最低的網絡成本,評級為「買入」,目標價16.2元。

李澤楷商業王國添丁

166億購ING港澳及泰國保險 料「大刁」陸續有來

香港文匯報訊(記者 劉璇)小小超166億擴商業王國,在闊別五年後重投保險業界,為其現有的電訊、媒體和基金管理王國增添新成員。荷蘭國際集團(ING)昨公布,將向電盈(0008)主席李澤楷持有的私人公司盈科拓展集團,出售香港、澳門及泰國保險業務,交易作價21.4億美元(約166億港元)現金,相當於ING該等業務今年預測盈利逾24.3倍,及市帳率1.9倍,交易預計明年第一季度完成。

李澤楷昨接受電子媒體訪問時指,對集團來說,這項交易是十分具吸引力的發展機會,不僅能擴展集團的資產組合,令集團進入擁有持續增長潛力的亞洲保險市場。而現有客戶的保單及權利,將不會因收購而受到任何影響,交易完全符合集團發展方向,即拓展金融服務、TMT(科技、媒體及電訊),以及物業三大領域。

超人承諾以現金無限量支持

香港首富李嘉誠曾表示,會以現金無限量支持細仔李澤楷發展個人事業,且知道李澤楷正在洽談中的項目,較李澤楷目前的身家高幾倍。小小超這次對ING業務的收購,只及小小超的旗艦電盈(0008)現市值227.62億元的三分之二,可以預見,小小超日後的「大刁」還會陸續有來。

以國際財務報告準則(IFRS)核算,該交易對荷蘭國際集團香港、澳門和泰國人壽保險業務的總估值相當於2012年預期收益的24.3倍,相當於2012年預期帳面價值8.65億歐元的1.9倍。這些保險業務在交易完成前產生的收益將歸屬盈科拓展集團。ING預計,交易完成後,集團淨所得約為10億歐元。ING原本計劃將發展成熟的日本業務同香港業務一起出售,而李澤楷方面亦表示希望一次買斷,惟受日本相關監管機構對該交易的大力阻礙,並導致該交易未能成事。

擬續搭建東南亞保險業務

ING保險目前在港澳僱用約400名員工及1,600名保險代理,為超過27萬名客戶提供服務。泰國ING保險則有約480名員工及逾4,000名保險代理,擁有客戶超過30萬。盈科拓



ING昨公布,向李澤楷持有的私人公司盈科拓展集團,出售香港、澳門及泰國保險業務,交易作價約現金166億港元。

展集團表示,將通過自然增長或收購方式,繼續搭建包括印尼、菲律賓及馬來西亞在內的東南亞地區保險業務。

保留現有員工及保險代理

盈科拓展又稱,將保留現有員工及保險代理網絡,進一步拓展業務。同時會加強現有銀保夥伴關係,包括建銀亞洲、交通銀行香港分行及澳新銀行,以及泰國TMB銀行。

ING指出,為了償付在2008年全

球金融危機期間接受的100億歐元政府援助,計劃透過出售亞洲資產套現約61億歐元,ING現已達標約50%,其最吸引的亞洲資產現已售出,估計韓國資產很快亦會脫手,ING必須於明年前剝離其保險業務。友邦(1299)日前宣布,向ING保險亞洲購入ING馬來西亞全部股本,建議交易不包括ING Investment Malaysia股份,交易代價為現金13.36億歐元(約134.94億港元)。

「香港·設計廊」穗推港品牌



香港貿發局助理總裁葉澤恩與影視紅星鍾嘉欣一起出席「香港·設計廊」開幕儀式。

香港文匯報訊(記者 李叢書 廣州報導)由香港貿易發展局(以下簡稱:香港貿發局)設計的「香港·設計廊」第二家內地分店昨在廣州開幕,以廣推100%香港設計為主要目的,為香港中小企業搭建銷售平台,強化港產品品牌形象。香港貿發局助理總裁葉澤恩、香港著名影視紅星鍾嘉欣及廣東相關部門領導出席了開幕儀式。

復星醫藥國際配售錄3倍超購

香港文匯報訊(記者 劉璇)復星醫藥(2196)昨日截止孖展認購,其孖展未獲足額。據6間券商,合共借出近1.21億元,相當於公開發售集資4.6億元計,獲26.3%認購,不足額。但有消息稱,復星醫藥國際配售已錄得3倍超額認購,當中有長線基金及主權基金「入飛」,更有市場消息傳出該主權基金為中投;此外,該消息亦表示復星醫藥公開發售部分亦超額2倍,主要為中資背景基金。

該股將於下周一(22日)截止公開發售,消息稱公司有信心如期於本月30日掛牌。該公司招股價範圍介乎11.8至13.68元,惟定價現時仍未有定案。

財險母擬下月啟動上市工作

在復星醫藥的帶領下,眾新股開始蠢蠢欲動。消息指,中國財險(2328)母公司人保集團計劃於下月開始啟動上市工作。此外,據內地媒體消息稱,有傳旭輝於11月9日在港掛牌,但該報引述消息人士稱,旭輝實際掛牌時間或在該日期之後。

小小超再續保險緣

李澤楷是次成功收購ING,並不是首次涉足保險業,而是自2007年退出保險業務五年後,再次投身保險行業,在電訊、媒體和基金管理外又再一次擴展新業務。對於早前其父長實主席李嘉誠所講的,支持李澤楷收購傳統業務,市場

普遍認為保險業務就是其中一項。

經營保險業務已達13年

李澤楷曾於1994年收購新加坡騰利保險,於1999年易名為盈科保險,並於港交所上市。至2007年出售予比利時的富通集團,為

現時的富通保險。李澤楷當年以5,000萬美元收購騰利,1999年將其易名為盈科保險上市時已經回本,2007年又將盈科保險一半股權賣給富通保險時,套現35億元,並撤銷其上市地位。因此,李澤楷經營保險業務其實已達13年。

中投對投資加國資源最感興趣



中國投資公司董事長樓繼偉。

香港文匯報訊 中國主權財富基金中國投資公司(CIC)多倫多辦事處首席代表徐秉清表示,由於加拿大礦產和石油資源豐富,中投公司對加拿大的投資最感興趣的是資源領域。據《中國證券報》周五引述徐秉清表示,除了資源領域,中投公司也關注基建項目,一方面很多基建項目都與資源開採有關,最重要是這些項目能夠提供穩定的回報。中投公司對投資所有領域的項目持開放態度,包括製造業、科技和房地產等。

亦關注基建項目投資機會

他說,對於長期投資者而言,資源股的投資的確與經濟周期相關,但不是最重要的。資源是不可再生的,目前發現的新礦與老礦相比,開採成本更高,品

質更差,而且發展中國家特別是金磚四國的需求持續上升。

徐秉清認為,現時市場上還有投資機會,但已不及2008年時般容易。在2008年公司面對缺錢問題,而中投公司有錢,可以精挑細選。現在是市場上無資金流動性問題,不少公司特別是資源類企業都有充沛的資金,在機會出現時會面對不少競爭,還必須快速做出決定,特別是由投行推薦的項目競爭會更加激烈。他說,現在中投公司更傾向於自己尋找機會,在早期發現投資目標的。

中投公司是全球最大的主權財富基金之一,初始註冊資金為2,000億美元,其總資產在2011年上升至4,820億美元。

南戈壁即炒首席營運官

香港文匯報訊(記者 劉璇)南戈壁(1878)宣布,終止首席營運官Curtis Church的委任,因為其未履行其於南戈壁的職責,即時生效。總裁兼首席執行官Ross Tromans將接手Church負責的工作。Church於2008年加入南戈壁,去年3月出任首席營運官職務。公告指,無其他有關Church離任的事宜需要股東關注。

總裁兼首席執行官接手

南戈壁自上月初,遭中鋁(2600)放棄併購後,管理層出現多次更換,包括三名現有董事辭任及委任五名新董事。主席Peter Meredith辭任非執行董事;Raymond Edward Flood Jr.辭任獨立非執行董事及提名及公司治理委員會、健康、環境、安全和社會責任委員會及併購委員會成員,及Robert William Hanson 辭任公司獨立非執行董事、提名及公司治理委員會主席以及健康、環境、安全和社會責任委員會主席。分別重新委任Kay Priestly、Sean Hinton、Lindsay Dove、Brett Salt,以及Kelly Sanders為公司新董事。

其後,又終止總裁兼首席執行官Alexander Molyneux的委任,由Ross Tromans出任總裁兼首席執行官。同時,期間再取消一宗出售交易,拖累股價於9月底,創出15.8元紀錄新低。該股昨日收報17.1元,下跌0.927%。

張志熔旗下付逾億元與SEC和解

香港文匯報訊(記者 劉璇)中海油(0883)收購加拿大油企尼克森(Nexen)內幕交易案,事件主角張志熔(1101)大股東張志熔,旗下香港公司Well Advantage與美國證券交易委員會(SEC)達成和解賠償協議,Well Advantage同意支付1400萬美元(約1.085億港元),就SEC對其在中海油宣布收購Nexen前,通過非法交易獲利的指控作出和解。

為得悉消息後獲利金額兩倍

SEC於7月凍結了Well Advantage資金,指控該投資公司在中海油宣布150億美元收購尼克森前,提前買入了83萬股尼克森股票。交易公布後尼克森股價上漲了60%,SEC發布公告指,該項和解仍需要獲得曼哈頓地區法官批准,該金額相當於Well Advantage得悉消息後非法獲利金額的兩倍,但Well



張志熔重工主席張志熔。

張志熔沒有承認,亦沒有否認相關指控。值得一提的是,張志熔是次和解金額,較東亞銀行(0023)主席李國寶類似的和解金額為高。李國寶在2007年亦曾捲入道瓊斯股票內幕交易案,其後他同意向SEC支付810萬美元(約6,277.5萬港元),換取SEC放棄民事訴訟,李國寶則不承認有不法行為。

財金動態

貿發局下周辦多個展覽

香港文匯報訊(記者 黃詩韻)貿發局下周將舉辦第七屆國際環保博覽、第七屆香港國際建築裝飾材料及五金展,以及第六屆亞洲運動用品展,共有560家企業參與,展示各種環保產品及技術、建材、運動用品及服飾。當中包括不少中港專利產品及特色產品,包括AquaCell電池、益生菌除臭劑、家用發電健身單車等。

大會將10月28日(周日)定為環保博覽公眾日,發售社會企業製作的環保產品,市民亦可試駕或試乘環保車。另外,為推廣環保意識及低碳生活,當日將舉辦一連串公眾論壇及工作坊。

雷士透過財政補貼獲30萬隻訂單

香港文匯報訊(實習記者 彭楚華)由國家財政部、發改委和科技部舉辦的「2012/2013年度半導體照明產品財政補貼推廣項目」簽約會在北京舉行。中國照明品牌供應商雷士照明(2222)代表出席並簽訂推廣協議書,中標產品涵蓋「LED筒燈」和「反射型自鎮流LED燈」兩個共計5個型號,推廣限額總量共計30萬隻,這是國家層面首次通過財政補貼方式推廣LED照明產品。

中行國航及港交所發債

香港文匯報訊(記者 涂若奔)據路透社引述知情人士透露,中行(3988)總額不超過230億元人民幣的次級債券已開始路演,預設15年期和10年期兩個品種,估計最早可於11月初面世。中行已委任中銀國際證券和中信證券擔任是次交易聯席主承銷商。

路透社又報道,國航(0753)正計劃發行總額不超過50億元人民幣的公司債券,期限將不超過10年,預計10月底可拿到發行批文,11月有望正式發行。國航已委任中信證券擔任牽頭主承銷商,中金公司和瑞銀證券任聯席主承銷商。此外,國航還計劃同時公開發行最多60億元人民幣的中期票據,已委託中國銀行和國家開發銀行擔任聯席主承銷商。

港交所(0388)昨日亦宣布,已獲證監會批准向專業投資者發售的5億美元可換股債券上市及買賣,預期有關上市及買賣債券的批准將於本月24日或前後生效。該批換股債期限為5年期,年息為0.5%。由德銀、恒豐及瑞銀擔任牽頭經辦人。

財險首9個月原保費收入升11%

香港文匯報訊(記者 劉璇)財險(2328)昨日宣布,今年首9個月的原保費收入為1470.77億元(人民幣,下同),較去年同期的1,326.09億元,上升10.91%。